

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

ÎN MARI UNITĂȚI ECONOMICE
DIN MUNICIPIUL BUCUREȘTI — „VULCAN”
ȘI „ÎNTRERINDERE DE MAȘINI GRELE”

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a efectuat, miercuri, o vizită de lucru la două mari unități economice din municipiul București — „Vulcan” și „Întreprinderea de mașini grele”.

Dialogul de lucru al secretarului general al partidului cu colectivele muncitorești din Capitală a prilejuit o amplă analiză a modului în care se acționează pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan pe acest an, a programelor privind perfecționarea organizării muncii și modernizarea producției în toate sectoarele, pentru înlăturarea în cele mai bune condiții a prevederilor actualului cincinal, a indicațiilor cuprinse în cuvântarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la recenta ședință a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Vizita s-a desfășurat în climatul de intensă activitate creatoare în care oamenii muncii din întreaga țară, puternic mobilizați de chemările adresate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, acționează pentru a întâmpina Conferința națională a partidului cu noi și importante succese în toate domeniile de activitate, pentru înlăturarea obiectivelor, stabilite de Congresul al XIII-lea al Partidului Comunist Român.

Hotărârea oamenilor muncii bucureșteni de a face totul pentru a obține rezultate cât mai bune în cel de-al doilea an al actualului cincinal și-a găsit o clocovită expresie în manifestările de dragoste și prețuire cu care secretarul general al partidului a fost întâmpinat pe întreg parcursul vizitei. Cei prezenți au reafirmat direct și cald sentimentele de aleasă stimă și respect față de tovarășul Nicolae Ceaușescu care, de mai bine de cinci decenii, slujește cu abnegație revoluționară și fierbinte patriotism intereselor fundamentale ale poporului, idealurile socialismului și comunismului, aspirațiile de pace și progres ale națiunii noastre, ale întregii omeniri. S-a aclamat îndelung, cu însuflețire pentru partid și secretarul său general, pentru poporul român, constructor al socialismului și comunismului, pentru patria noastră.

Vizita de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu, la care au participat tovarășii Ion Dincă, Constantin Olteanu, Tudor Postelnicu, Silviu Curticeanu, miniștri, alte cadre de conducere din ministere și instituții centrale, a început pe platforma din Dealul Spirii a ÎNTRERINDERII „VULCAN”.

Analiza principalelor aspecte ale activității productive a început în cadrul unei expoziții unde directorul întreprinderii, Alexandru Pelle, a prezentat realizările obținute de colectivul bucureștean în îndeplinirea indicatorilor de plan, dezvoltarea și modernizarea fabricației, precum și măsurile pentru realizarea sarcinilor actualului cincinal. A fost evidențiat faptul că datorită atenției deosebite acordate exportului, care deține în prezent o pondere de circa 30 la sută din totalul producției marfă, contractele încheiate anul trecut cu beneficiarii de peste hotare au fost onorate integral.

Secretarul general al partidului a cerut explicații în legătură cu situația realizării și livrării echipamentelor energetice, la care s-au înregistrat unele întâzieri. Gazdele au subliniat că acestea se datorează în principal propriilor deficiențe manifestate în organizarea producției și a muncii și că pentru eliminarea lor a fost adoptat un ansamblu de măsuri tehnico-economice care să asigure îndeplinirea exemplară a sarcinilor importante ce revin întreprinderii bucureștene în acest an și pe întregul cincinal.

Un loc important în cadrul dialogului purtat de secretarul general al partidului cu factorii de răspundere prezenți l-au ocupat problemele sporirii eficienței economice. Tovarășul Nicolae Ceaușescu i-au fost prezentate, în acest cadru, o serie de acțiuni și măsuri concrete pe linia reducerii cheltuielilor de producție, programele elaborate în acest sens.

Pe parcursul vizitei au fost subliniate preocupările oamenilor muncii din întreprindere pentru mărirea productivității muncii și sporirea, pe această bază, a volumului producției, pentru diversificarea și ridicarea nivelului tehnic și calitativ al fabricației, pentru îmbunătățirea performanțelor reductoarelor și unităților de pompare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a apreciat rezultatele obținute și a indicat să se extindă producția de reductoare, corind în același timp să se intensifice acțiunile de modernizare a tehnologiilor și liniilor de fabricație, asigurându-se pe această cale creșterea calității și a fiabilității produselor, a competitivității acestora.

La plecare, secretarul general al partidului a fost salutată cu deosebită căldură de oamenii muncii prezenți în secțiile vizitate, care au aplaudat și ovaționat îndelung, au scandat cu însuflețire „Ceaușescu P.C.R.!” „Stima noastră și mândria — Ceaușescu — România!”

Cu aceleași calde și entuziaste manifestări a fost întâmpinat secretarul general al partidului de colectivul de oameni ai muncii de la ÎNTRERINDEREA DE MAȘINI GRELE BUCUREȘTI.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a examinat împreună cu specialiștii și factorii de răspundere probleme legate de modul în care această puternică unitate constructoare de utilaj greu își îndeplinește sarcinile privind înlăturarea programului energetic național, înzestrarea industriei românești cu mașini și instalații de mare complexitate, realizarea sarcinilor la export.

Vizita în această unitate a început la fabrica de utilaj energetic.

Secretarul general al partidului a fost informat de către directorul întreprinderii, Dumitru Constantin, asupra modului în care au fost îndeplinite indicațiile primite cu prilejul precedentei vizite, sarcinile referitoare la folosirea intensivă a spațiilor de producție, mai buna organizare a

(Continuare în pag. a 4-a)



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLIII — Nr. 11 552

4 PAGINI — 50 BANI

Joi 12 februarie 1987

Excelentul bilanț al inotătoarelor la început de an

START VIGUROS SPRE COMPETIȚIILE DE VÂRF

4 PERFORMANȚE

DE NIVEL MONDIAL.

26 DE VICTORII ȘI

33 DE RECORDURI

ALE ȚĂRII ÎN 5 PU-

TERNICE CONCURSURI

DIN FRANȚA, R.D.

GERMANĂ ȘI R.F.

GERMANIA



Cele patru tinere inotătoare — Tamara Costache, Stela Pura, Andreea Sighiartu, Noemi Lung — și o parte din trofeele cucerite în circuitul de concursuri internaționale
Foto: Aurel D. NEAGU

Trei săptămâni la rând natația a stat în prim-planul actualității sportive reintroducindu-ne în atmosfera înaltei performanțe, pentru că un asemenea bilanț ca acela cu care s-au întors acasă inotătoarele noastre e numai la îndemina marilor performeri, chiar dacă starturile de la Cannes, Strasbourg, Paris, Berlin sau Bonn nu au fost în competiții oficiale.

Să recapitulăm... 26 de victorii, 33 de recorduri naționale (senioare și junioare) și 4 ale lumii, acestea din urmă în bazine de 25 metri, unde titlatura pentru o astfel de reușită

ÎNTRERINDEREA DE MAȘINI GRELE BUCUREȘTI

La realizarea unui atât de fructuos bilanț, două mari sportive au avut contribuții hotărâtoare: Tamara Costache și Noemi Lung. Ploleșteanca a modificat în trei rânduri tabela celor mai bune performanțe reușite. În lumea întreagă, în istoria unei probe (50 liber), de opt ori pe cea a recordurilor naționale, câștigând (triumfând — cuvântul nu-l prea mare!) în 11 curse. Băimăreanca a terminat de 12 ori victorioasă, a bătut șapte recorduri ale țării și a realizat la 400 mixt un rezultat comparabil doar cu putine alte momente semnificative în cuprinzătoarea carte a natației mondiale.

Tamara Costache are o seamă de performanțe cu caracter de „unicat”, fiind, spre pildă, cea dintâi campioană și recordmană (oficială) a lumii în proba lungimii de bazin olimpic. Altele s-au adunat acum, pentru că eleva lui Mihail Gothe a ajuns, iată, la a 20-a cursă sub 26 de secunde pe 50 m, coborând, cum bine se știe, prima limită de 25. A atins o cifră până mai ieri „incredibilă” — 24,94 la Bonn, după ce a trecut prin 25,08 la Cannes și 25,01 la Paris. Totul, în trei

săptămâni! În zile în care ea a mai izbutit și rezultate de tot mai ridicată valoare pe suta liber — 54,61, apoi 54,27 și 54,21 în bazin de 25 m, plus 55,68 în „50 m” (la Madrid, argintul s-a câștigat cu 55,70), cu victorii în întrecere directă cu însăși campioana și recordmana mondială a probei, Kristin Otto). Fiecare succes și toate

laolaltă anunță, nu încapă vorbă, noi recorduri și în piscine olimpice, totodată serioase opțiuni pentru încă un titlu — de cea mai completă sprinteră a lumii.

Noemi Lung a dovedit din plin că nu ne-am pripit defel numind-o, mai deunăzi, specialista numărul 1 a mixtului actual. A arătat-o, mai întâi, acel exceptional (să nu ne ferim, vă invităm din nou, de cuvinte!) 4:31,36 pe 400 m, obținut în Franța, în „25 m”. Sînt edificatoare, pe urmă, înregistrările din piscina olimpică de la Berlin, 2:15,11 și 4:40,97 reprezentînd timpi superiori acelor 2:15,56 și 4:43,75 cu care Kristin Otto și Kathleen Nord au cucerit aurul la ultimele C.M. Dar sportiva antrenorului Gheorghe Dimeca nu e doar lidera procedurilor-procedurilor, din moment ce-și vede mereu mai sus numele în topurile de craul, de la 200 la 1500 m, amintindu-ne tot mai

Geo RAETCHI

(Continuare în pag. 2-3)

BOBUL ÎN PLINĂ ACTIVITATE

Echipajul C.S.O.-I.E.F.S. învingător în Cupa orașului Sinaia

În continuarea activității la bob, pe pârția de la poalele Muntelui Furnica s-a desfășurat tradiționalul concurs dotat cu Cupa orașului Sinaia, cu participarea a 11 echipaje — seniori și tineret. Locul I a fost cucerit de echipajul CSO-Sinaia-IEFS I (C. Naghi — C. Petrișoru), cronometrat după două manșe, cu 1:50,26. Pe locurile următoare s-au clasat: 2. CSO-IEFS II (L. Pap — L. Hodos) 1:52,06; 3. M. Ene — C. Budur (Carpați Sinaia-ASA Brașov) 1:52,08; 4. V. Radu —

Cr. Coteanu (Tractorul Brașov) 1:52,96; 5. R. Nită — M. Milltaru (Carpați) 1:54,54; 6. D. Zaharia — V. Ilie (Volinta II Sinaia) 1:54,57.

Ridicarea temperaturii nu a permis desfășurarea antrenamentelor pe întregul traseu (1500 m), astfel că pregătirile pentru finala Daciadei și Campionatului Național, programată să aibă loc sîmbătă și duminică, se tin pe un traseu redus (de la plecarea intermediară, pe distanța de 1200 m). Vor lua parte 17 echipaje.



O spectaculoasă plecare într-o cursă de ștafetă, surprinsă de fotoreporterul nostru Iorgu BĂNICĂ, pe Valea Prahovei

În pag. 2-3: CRONICA IERNII

Ieri, în Divizia A de volei (m) UN SINGUR „MECI LUNG”

Grupa I valorică

CRAIOVA, 11 (prin telefon). Programul penultimei zile a turneului grupei frunțășelor a început cu partida dintre STEAUA BUCUREȘTI și A.S.A. ELECTROMUREȘ TG. MUREȘ, două formații de valori mult diferite, care au oferit un meci fără nerv, ca de antrenament. Steliștii au învins ușor, cu 3-0 (8, 8, 4), jucînd relaxat și folosînd tot timpul doi foarte tineri componenți ai lotului lor: Racsov și Czedula. Mai activ și mai aproape de exigențele voleiului au fost Soica, Racsov, Ionescu (S), Macavei și Săniuță (A.S.A.). Arbitraj corect, fără probleme: V. Valentin — V. Arhire. În a doua partidă a reușit-

ni s-au întîlnit DINAMO BUCUREȘTI și ELCOND DINAMO ZALĂU, două echipe lipsite de griji, care, practic, nu mai pot pierde locurile 2 (Dinamo) și 3 (Elcond) în acest campionat. Ceea ce însă nu le-a împiedicat să ofere un spectacol voleibolistic plăcut, cu multe faze frumoase, sălăjenii fiind nevoiți să se incline în fața mai valoroșilor lor parteneri de întrecere. Scor: 3-1 (10, -14, 5, 15) pentru bucureșteni. Din rîndurile dinamoviștilor s-au remarcat Drăgușin, Vrîncuț, Căta-Chișiga și D. Ștefan, iar de la Elcond mai buni au fost Ghic, Horje și Șteang. Foarte bun arbitraj prestat de brigada Ov. Pop — Fl. Scorțaru.

Cu un interes deosebit a fost așteptat meciul dintre ultimele clasate din grupă (la egalitate de puncte: 27), ocupate de evitarea retrogradării: EXPLORĂRI MOTORUL BAIĂ MARE — UNIVERSITATEA C.F.R. CRAIOVA. O partidă electrizantă, pe care echipa mai tînără — a studenților craioveni — a pierdut-o, oarecum surprinzător. A câștigat, cu 3-2 (-10, 14, 6, -12, 7), formația bălmăreană, care în setul decisiv a reușit să se impună categoric. Remarcați: Manole, Arbuzov, Roiban și G. Dumitru de la

Modesto FERRARINI

(Continuare în pag. 2-3)

Prin SPORT - "azi pitic, miine voinic!"

Rubrică rezervată șoimilor patriei și purtătorilor cravatei roșii cu tricolor

FRUMOASE (ȘI REUȘITE) PLEDOARII PENTRU SPORT!

● În suita reușitelor acțiuni cu caracter politico-educativ inițiate de Palatul pionierilor și șoimilor patriei din Capitală s-a înscris și aceea având ca temă „Sportivi de renume ai voleiului românesc”, organizată cu concursul C.S.S. Pionierul București (prin prof. Cl. Murgulescu). A fost o acțiune reușită, care s-a bucurat de participarea mamei emerite a sportului Eugenia Rebae, a antrenorului V. Dumitrescu (Steaua), a prof. D. Tănăsescu, apreciat antrenor al cercurilor de copii și juniori. Au luat parte purtători ai cravatei roșii cu tricolor, care activează în cercul de volei de la „Palat” și în cel al Casei pionierilor și șoimilor patriei din Sectorul 4. Invitații au evocat momente din activitatea lor sportivă, au răspuns la întrebările copiilor legate de bucuriile și dificultățile drumului spre înalta performanță. Cu o mare satisfacție au fost remintite numele unor apreciate voleibaliste modelate inițial în cercul de volei de la „Palat”, printre care Liliانا Hermeneanu (Univ. C.F.R. Craiova) Anca Alexandrescu, Irina Croitoru, Gabriela Pascu, Irina Turcanu, Doina Croitoru. În finalul acțiunii — excelent realizată de prof. Mariana Gavrilă, metodistă — a fost vizionat la video, filmul meciului feminin, R.P. Chineză — S.U.A. din cadrul ultimei ediții a C.M. de volei.

● În pofida unei ierni aspre, purtătorii cravatei roșii cu tricolor care activează în secția de tenis a asociației sportive Sănătatea din Sighetul Marmăției își continuă activitatea prin lecții de antrenament, sub îndrumarea dr. Ștefan Nădosi, „pionier” al tenisului din această așezare maramureșană. Printre copiii care răspund cel mai prompt pregătirii (câteodată pe patine sau schiuri) se află Ana Gabriela Ardeleanu, Ana Maria Brener, Eva Ivanovici, Virginia și Virgil Duica. Obiectivul pregătirilor? O formă excelentă la deschiderea sezonului în aer liber și la întâlnirea cu invitatele copiilor

din Sighet, prof. Florența Mihai și campioanele Capitalei la categoria speranțe, proiectată cît de curînd...

● O inedită acțiune metodică pentru preșcolari a fost inițiată de Consiliul Organizației Pionierilor și Șoimilor Patriei din Sectorul 6 al Capitalei, în colaborare cu Consiliul pentru Educație Fizică și Sport al aceluiași sector. Loc de desfășurare — Grădinița nr. 197. În program, exerciții de gimnastică pentru dezvoltarea calităților motrice. Felicitări educatoarei Marina Adriana Soare și conducerii acestei instituții preșcolare-model (directoare, Elena Roman). Cine se înscrie la acțiuni similare, care vin în sprijinul apropierii copiilor de exerciții fizice și sport?

● Un viitor club al micilor înotători a luat ființă în localitatea argeșeană Mioveni, acolo unde aproape 200 de copii între 5-7 ani caută să descifreze tainele înotului. Se răspunde astfel unei binevenite acțiuni de inițiere și selecție organizate la Complexul de natație din Pitești (director, Adrian Nicolescu). Competența și pasiunea prof. Aurel Banu, Marga Faur și George Ivașcu, precum și condițiile deosebite de pregătire oferite de modernele dotări ale complexului de natație piteștean, iată argumente de referință în sprijinul reușitei!

● Continuă, în aceeași atmosferă de mare interes, concursurile de patină, sanie și schi inițiate de Consiliul pentru Educație Fizică și Sport al Sectorului 4 din Parcul Tinerețului. Paralel, școlile din vecinătate — în special nr. 103, 111 și 113 — își desfășoară lecțiile de educație fizică pe patinoarele și pistele amenajate aici, spre bucuria copiilor, care le numesc, în mod sugestiv, lecțiile obraților îmbufoarați. Cum și sînt și cum s-ar dori să le întâlnim cît mai des.

Rubrică realizată de Tiberiu STAMA

EXCELENTUL BILANȚ AL ÎNOTĂTOARELOR

(Urmare din pag. 1)

des de cuvintele pe care le rostia cu un an și ceva în urmă, atunci cînd revenea atât de spectaculos în prim-plan: „Nu mă las pînă nu devin campioană olimpică”. Ca și în cazul Tamarei, năzuințele maramureșencei au trainicul suport numit, pur și simplu, muncă. Ceva mai tînără, Stela Purane-a dat prilejul să vorbim de surprize, fiindcă, la 16 ani, cîți va implini luna viitoare, ea părea să treacă printr-o perioadă mai puțin fastă. A revenit însă, iată, în trombă. S-a întrecut de la egal la egal cu mari campioane. A cîștigat în trei rînduri, a avut, dată fiind concu-

rența, alte clasări remarcabile și a doborît numeroase recorduri naționale de seniori și junioare. Iar dacă, mai ales, victoria în fața unei Cornelia Gressler a fost taxată drept neașteptată, putem aprecia, totuși, că astfel de isprăvi nu vin tocmai întîmplător, foarte dotata bîimăreancă fiind încă departe de a-si fi spus ultimul cuvînt în marea performanță. Îi rămîne doar să se angajeze pe deplin ca mai înainte, cînd a fost (numai așa a

REUȘITELE IERNII, AȘTEPTĂRILE VERII...

După un început atît de promițător, nimeni nu poate fi decît mulțumit și încrezător.

putut fi!) o autentică vedetă a „europenilor” de juniori.

A patra componentă a grupului, și mai tînăra Andreea Sighiarlo, a urcat de cîteva ori pe treptele a doua sau a treia ale podiumurilor. Pentru ea, acumulările din probele de spate reprezintă, ne place să credem, altele atuuiri în perspectiva principalei întreceri a iotului juvenil, unde speră să joace rol de protagonist (să remarcăm, de pildă, că timpul bîimărencii de la Strasbourg — 2:16.74 la 200 m — e mai bun decît al campioanei europene '86).

Rămîne, firește, ca sirul unor succese pe seama cărora a curs multă cerneală în iarnă să se constituie într-un start viguros spre competițiile mari, oficiale ale verii. Pentru că, nu-i așa? tot toamna se numără bobocii. Și... medaliile. Elita înotului mondial va fi în deplină cunoștință de cauză la Universiadă sau la Campionatele Europene, iar însemnatul „avans” psihologic luat acum de înotătoarele române poate fi valorificat numai plecînd de la o asemenea realitate.

★

MOSCOVA, 11 (Agerpres). — În prima zi a concursului internațional de înot de la Moscova, sportiva română Luminița Dobrescu a terminat învingătoare în proba de 100 m liber, cu timpul de 56.49, fiind urmată de Svetlana Kopicikova (U.R.S.S.) — 58.52 și Ștefania Bofinger (R.F. Germania) — 58.94. În proba de 400 m mixt, cîștigată de Elena Dendeberova (U.R.S.S.) — 4:52.82, înotătoarea română Anca Pătrășcoiu s-a clasat pe locul doi, cu timpul de 4:58.26. La întreceri, participă sportivi și sportive din Bulgaria, Ungaria, Grecia, Canada, Peru, Finlanda și Cehoslovacia.

ACTIVITATEA LA BASCET

● Ieri, în sala Construcția ICED, în cadrul etapei a 18-a a Diviziei masculine A de baschet, Steaua a dispus de ICED CSS 4 București cu 132-112 (69-58). Azi, de la ora 10, are loc partida retur. ● Într-o altă Divizie B de tineret vor fi reluate duminică, prin meciurile (masculine și feminine) etapei a 11-a. ● Turneul al doilea al turului secund al Diviziei școlare și de juniori se va disputa între 20 și 22 februarie, în următoarele localități (în ordinea seriilor) — băieți: Arad, Tg. Jiu, București; fete: Sf. Gheorghe, Cluj-Napoca, Tulcea. ● Dubla întâlnire restantă Comerțul Tg. Mureș — Crișul Oradea, din cadrul etapei a 12-a a Campionatului Național feminin, a fost programată pentru zilele de 25 și 26 martie.

DIVIZIA A DE VOLEI

(Urmare din pag. 1)

învingători, respectiv Stoian și Pascu. Bună și autoritară prestația arbitrilor V. Arhire și V. Pavel.

Joi, de la ora 14: Elcond — Explorări, Universitatea C.F.R. — A.S.A. Electromureș și Steaua — Dinamo.

Grupa a II-a valorică

BRĂSOV, 11 (prin telefon). În primul meci al zilei s-au întâlnit C.S.M. DELTA TULCEA și POLITEHNICA TIMIȘOARA. Au cîștigat, cu 3-0 (10, 7, 13), tulcenii, în urma unei comportări superioare, marcată printr-o organizare bună a jocului. S-au evidențiat: Iordache, Alexandrescu, Stancu (D) și Urzică (P).

A urmat meciul C.S.M.U. SUCEAVA — RELONUL SĂVINEȘTI. Scor: 3-1 (—3, 6, 7, 8). A fost un joc al ambițiilor, în care succesele au vrut și au reușit încă o victorie (cea de a patra aici la Brașov), iar frunțașii grupelor au ținut să steargă impresia mai puțin plăcută din partidele jucate în zilele precedente. Relonul, însă, a înregistrat a treia înfrîngere consecutivă. Soarta meciului a fost decisă începînd din setul II, cînd blocajul învingătorilor a devenit impenetrabil. Remarcări: Mogoș, Mîndru, Șteflea (C.S.M.U.), Bădulescu și Sofron (R).

TRACTORUL BRĂSOV — RAPID BUCUREȘTI 3-1 (9, —13, 5, 7), după un joc foarte disputat și cu frumoase schimburi de mingi, învingătorii avînd atacuri mai decise și o apărare mai bine pusă la punct. Replica rapidistilor a fost peste condiția lor actuală, de ultimă clasată, ei adjuccîndu-și setul II printr-o remarcabilă revenire de la 9-13! Evidențieri: Sterea, Kosma, Zamfir (T), Velea și Marinescu (R).

Carol GRUIA, coresp.

Cronica iernii

ATENȚIE LA... PROMISIUNI!

Cam de multă vreme biatloniștii noștri ne tot fac promisiuni că vor realiza rezultate mai acătării. Și iată, timpul trece și nici vorbă să se apropie de performanțele realizate de Gh. Gîrnîță sau Gh. Vilmos, actualii selecționeri. Pentru acest sezon pregătirile au demarat din vreme și obiectivul principal al anului îl constituie obținerea unei medalii la apropiatele întreceri din cadrul Spartachiadei de iarnă a armatelor prietene.

Acum, cînd au mai rămas puține zile pînă la starturile mult așteptate constatăm că evoluțiile lor la ultimele competiții din țară și de peste hotare nu au fost pe măsura așteptărilor. În concursurile din

Cehoslovacia și R. D. Germană nici un sportiv român nu s-a clasat în primele 15 locuri! Pe traseele din Valea Rîsnoavei (în cursa de 10 km), ei s-au situat în corpore pe primele locuri în cadrul „Cupei Carpății”, cu participarea unor biatloniști din Bulgaria, Cehoslovacia și Polonia. Dar, trebuie să precizăm, valoarea oaspetilor a fost scăzută: numai astfel se explică succesul sportivilor noștri.

Deci ceea ce am constatat asupra potențialului și pregătirii biatloniștilor din lotul reprezentativ nu este ne-măsură să satisfac. Avem datoria să tragem un semnal de alarmă, acum, cînd se mai poate face ceva! (Paul IOVAN).

PÎRTIA DE LA RÎUL ALB

Riul Alb este numele unui sat de o frumusețe aparte, cuprins între brie de dealuri la poalele munților Leaota, în nordul județului Dimbovița. Satul a dat sportului românesc un mare performer, pe campionul mondial de lupte greco-romane Ion Cernea. Așezarea e străbătută de un drum ce face legătura cu comuna învecinată, Runcu. Inclinăția foarte mare a drumului face ca acesta să fie închis, pe timpul iernii, traficul rutier. În „anotimpul alb”, traseul virful Boagher — centru sat, lung de 3 km, cu viraje foarte spectaculoase, devine o adevărată pîrtie — naturală — pentru schi și săniuș. Nu-i, deci, de mirare că, în această perioadă, Riul Alb — ca și Runcu, de altfel — este o veritabilă miniaștiune de iarnă, chiar o mică „reședință” a sporturilor de sezon. Școlile din localitate organizează acum întreceri de schi și săniuș, cu concurenți grupați pe categorii de vîrstă. *Marele animator, recunoscut ca atare de localnici, este un profesor de (rețineți!) limbă și literatură română, Lică Alexandrescu, el însuși un pasionat practicant al schiului. În zilele de iarnă, este o adevărată plăcere să privești „nălucile” care apar și dispar, străbînd traseul amintit cu viteze de... performanță. Aici, la Riul Alb, toată lumea (și bătrînii!) urcă în sanie. Sint, ca să spunem așa, trei kilometri de veselie, de relaxare, de sănătate. Și cum iarna e în toi, pîrtia — altă de primitoare de la Riul Alb — așteaptă noi prieteni din județ și de prin alte părți. Ca una ce-i deschisă tuturor...*

Vasile NEAGU
trezor la Întreprinderea ROMLUX, Tîrgoviște

BOBERU — ÎN PROGRES, DAR INSU

Comparînd rezultatele înregistrate de boberii români la competițiile internaționale oficiale de anul acesta cu cele din 1986, constatăm că — deși nu au atins încă nivelul frunțașilor — ei au urcat în clasamente, creînd perspectiva unor performanțe și mai bune. Așa de pildă, la Campionatele Mondiale de la Königssee din 1986, D. Degan — C. Petrariu și L. Pap — G. Tudor au ocupat locurile 30 și 31, în vreme ce anul acesta, la Saint Moritz, bobul pilotat de Degan s-a clasat al 17-lea. Iată și pozițiile lor la Campionatele Europene disputate, nu demult, la Cervinia: C. Nagy — C. Petrariu, locul 14; D. Degan — Fl. Olteanu, C. Nagy — C. Petrariu, locul 13. Menționăm că la această competiție fiecare țară a avut dreptul să prezinte cîte trei echipe (și nu doar cîte două, ca la „mondiale”), ceea ce a creat un handicap federatiilor mai puțin dotate din punct de vedere material.

În legătură cu comportarea boberilor români la campionatele mondiale și europene, redăm succint opinia antrenorului Dumitru Focșeneanu: „Roadele antrenamentelor de pregătire fizică și îmbunătățire a starțurilor s-au făcut simțite în

iarna acestui an, cînd sportivii români s-au clasat în prima jumătate a clasamentelor. Este un progres, dar anul care trebuie continuat prin pregătire mult mai consistentă și mai perseverentă pe uscat și pe gheață. În sprijinul celor afirmate este necesar să menționem că echipele românești au avut de regulă timpi foarte buni la start, la Campionatele Europene, de exemplu, ei aflîndu-se (într-un clasament neoficial, bineînțeles), pe locul secund după cronometrare? primilor 50



Dorin Dinu, recent cîștigător al Cupei la slalom. Foto: V

TARIFE REDUSE ÎN STAȚIUNILE BALNEOCLIMATERICE

(cuprînd serviciul de cazare, masă, tratament și comision)

Stațiunea	lel pe zi/pers.	Sejur zile				Perioada în care se acordă tarifele reduse menționate
		7	12	14	18	
Cazare în hoteluri						
Moneasa, Băile Herculane	93	651	1.116	1.302	1.674	16. I—30. IV
Caclulata, Băile Olănești	93	651	1.116	1.302	1.674	16. I—30. IV
Sovata, Slănic Moldova	93	651	1.116	1.302	1.674	16. I—14. VI
Băile Tușnad	93	651	1.116	1.302	1.674	1. II—14. VI
Buzias, Geoagiu Băi, Amara	90	630	1.080	1.260	1.620	16. I—30. IV
Sîlna, Predeal, Bușteni	90	630	1.080	1.260	1.620	16. III—31. V
Polana Brașov	100	700	1.200	1.400	1.800	16. III—31. V
Vatra Dornei	99	693	1.188	1.386	1.782	1. I—30. IV
Durău	99	693	1.188	1.386	1.782	16. II—15. III
	92	674	1.148	1.346	1.742	16. III—14. VI
Covasna	99	693	1.188	1.386	1.782	1. I—30. IV
Băile Felix	99	693	1.188	1.386	1.782	1. I—30. IV

● Plecarea în stațiuni se poate face în orice zi, iar cazarea se asigură și pe perioade mai mari sau mai mici decît seriile de 12, 18 sau 21 de zile.
● Se acordă reduceri și la transportul pe C.F.R.
RETINEȚI locuri de la toate agențiile și filialele oficiilor județene de turism și ale I.T.H.R. București.

PRINTRE JALOANE

ÎN AMBIANȚA stațiunii montane bihorene Stina de Vale, timp de trei zile, a avut loc un concurs județean de ORIENTARE SPORTIVĂ PE SCHIURI. Din cei 67 de concurenți și con-

curenți (din cinci asociații sportive), care au trebuit să înfrunte condiții meteorologice deosebit de grele (zăpadă de 2 metri și

Subiectul „loviturile de la 11 metri” poate reține atenția și în rindurile care urmează, cu o altă față a lui. Dacă ieri se vorbea despre executanți, actorii principali ai momentului, socotim că se impune a ne opri și asupra celuilalt personaj al acestor dramatice — dar cit de gustate! — secvențe ale fotbalului: portarul. Sigur că despre penaltyuri se discută acum mai mult decât în trecut, din două bine întemeiate motive. Primul ar fi considerabila amplificare a competițiilor internaționale, fapt care face, firește, ca numărul cazurilor în care se aplică penalizarea maximă să fie mult mai numeroase. Dar un element care a favorizat în mod cu totul special executarea în zeci și sute de meciuri a loviturilor de la 11 metri îl reprezintă chiar prevederea regulamentară, utilizată de toate marile competiții oficiale (cupe intercluburi, Campionatul European, turneul final al C.M.) și anume ca departajarea — în cazurile de egalitate după 120 de minute de joc — să se facă prin înfrângerea penaltyurilor.

În această situație paralel cu preocuparea mult mai intensă a executanților în privința repetării, la antrenamente, a loviturilor de la 11 metri, s-a produs și ofensiva portarilor. Pentru că, oricât am evoca o așa-zisă axiomă („nu există penalty apărât, ci numai penalty prost executat”), nu se poate nega meritul goalkeeperilor în reușitele înregistrate de mulți dintre ei privind apărarea loviturilor de la 11 metri. Ar fi momentul, aici, să amintim de două dintre cazurile în care portarii de-al noștri au obținut frumoase succese în „lupta penaltyurilor”. Primul,

care a devenit o performanță mondială în materie, îl intuim, sintem siguri: Ducadam, în ceea de nouăzeci finală de la Sevilla, de anul trecut. „Poate vor mai trece decenii până când să înregistrăm o reeditare a acestei cu totul neobișnuite reușite — patru penaltyuri blocate de un portar”, declara — la puțin ore după isprava internaționalului nostru — o autentică autoritate în materie, cunoscutul fost apărător al buturilor echipei Angliei, Banks. Iar simbătă, pe stadionul din Cannes, Liliac confirmă această specialitate a portarilor români, câștigând și el disputa, desfășurată la distanța de 11 metri, cu jucătorii reputatei divizionare franceze A. S. Monaco.

Faptul că portarii au încetat să mai devină simpli asistenți la fazele penaltyurilor atestă că ei sînt mult mai bine înarmați pentru această încercare supremă (am zice), pentru specialitatea lor. A crescut în primul rînd rapiditatea intervențiilor în raport direct cu perfecționarea tehnicii specifice postului. Dar un capitol foarte important îl reprezintă pregătirea psihică a momentului loviturii de la 11 metri. Și de aici, apariția unor stiluri personale chiar pentru a acționa cu maximum de eficacitate. Calmul și deplina luciditate sînt condiții esențiale. Mulți dintre specialiștii blocării penaltyurilor au destăinuit și alte metode prin care încearcă să întuiască direcția în care va suta jucătorul din fața lui. „Nu urmăresc niciodată picioarele atacantului ci, mai degrabă, privirea lui; pentru că, de multe ori ea poate trăda intenția executantului penal-

tyului”, declară cunoscutul portar francez Bats. „Secretul succesului meu, spunea Ducadam după marea lui performanță de la Sevilla, îl reprezintă zecile de lovături de la 11 metri pe care încerc să le apăr după fiecare antrenament”. Altă destăinuire: „Las ultimei elipe luarea deciziei. Încerc să mă sustrag oricărei influențe din elipele de dinaintea executării penaltyului. De multe ori stau cu spatele la teren și, doar în momentul cînd arbitrul anunță că se va executa lovitura de pedeapsă mă întorc brusc și îmi aleg direcția unde voi plonja”. Autorul acestei afirmații, spaniolul Zubizaretta. Să mai adăugăm la aceste cuvinte câteva rînduri dedicate „victimelor” penaltyurilor că cele două categorii clasice de apărători de buturi — si „uriasii” și cei de statură mijlocie — au realizat performanțe în materie. În fotbalul nostru, referindu-ne la portarii în activitate din grupul înalților i-am aminti pe Lung, Ducadam, Moraru, Cristian I. Stîngaci, Liliac. Dintre internaționali de peste hotare în activitate i-am enumera pe Zubizaretta, Mihailov, Schumacher, Disizl. În categoria celor de talie mijlocie, dintre fotbalistii noștri, fac parte Cavai, Speriatu, Ionită, Toader etc., în vreme ce dintre goalkeeperii de peste hotare i-am numi pe Bats, Pumpido, Arconada. Unii beneficiază de „alonja” lor, ceilalți de sprinteneala cu care sînt înzestrați. Cu toții luptă și, cum arătam, au realizat destule probe în materie, demonstrînd că disputa dintre executant și portar, la executarea loviturilor de la 11 metri, nu mai este chiar așa înegală.

Effimie IONESCU

DIVIZIONARELE B ȘI STARTUL NOULUI SEZON

I.C.I.M. BRAȘOV — UN LOC ÎNTRE PRIMELE ȘASE

„Evoluția echipei în tur nu are dreptul să ne mulțumească — ne declara C. Mara, din conducerea clubului brașovean. Chiar acest +1 la „adevăr”, precum și locul ocupat la finele turului (10) nu reflectă posibilitățile reale ale echipei. Avem condiții optime de pregătire, fiind ajutați sub toate aspectele de conducerea întreprinderii, de directorul general, ing. Aurel Florea, un mare iubitor al sportului. De asemenea, antrenorul Paul Enache cauză să aducă ceva nou în jocul echipei”. I.C.I.M., autoarea unei frumoase calificări în „optimile” Cupe României, în dauna Chimiei Rm. Vilcea, privește cu optimism a doua jumătate a campionatului, la finele căruia speră să se claseze în primele 6 locuri ale clasamentului.

Pregătirile au început la 12 ianuarie, acasă, la Brașov, prima săptămîna fiind consacrată readaptării la efort. Între 19 ianuarie și 3 februarie, antrenorul Paul Enache a convocat lotul la altitudine, la Poiana Brașov. Toți jucătorii au răs-

puns cerințelor impuse, astfel că se speră într-o comportare cît mai bună în retur, o comportare care să îndreptățească speranțele suporterilor. Pînă în prezent echipa brașoveană a susținut cîteva meciuri amicale de pregătire: cu Dunărea C.S.U. Galați (2-1), Politehnica Iași (0-1), Flacăra Moreni (2-3) și Metrom Brașov (1-0). În continuare, echipa este angajată în întrecerile competiției organizată de colegiul arbitrilor din Brașov. De asemenea, se poartă tratative cu divizionarele „A” Petrolul și F.C. Argeș, în vederea susținerii unor noi meciuri amicale.

În ceea ce privește lotul, sînt de semnalat puține modificări. A plecat vîrful de atac Ficu (la F.C.M. Brașov) în locul lui sosînd portarul Delean și atacantul Ad. Vasile. În rest, lotul îi cuprinde pe: Mezei și Cosma (portari), Roșu, Györfi, Panache, Pătru, Manciu, Moșoman (fundași), Ileanu, Aronică, Lungu (mijlocași), Berteanu, Chioreanu, Drăgan, Ad. Vasile, Dumitru (atacanți) (P.Z.).

DACIA MECANICA ORĂȘTIE VIZEAZĂ MIJLOCUL CLASAMENTULUI

Se părea că fuziunea dintre Dacia și Mecanica, produsă la începutul acestui campionat, va aduce în sfîrșit un reviriment al fotbalului din Orăștie. N-a fost așa, noua echipă Dacia Mecanica avînd tot o comportare mediocră, trăind în continuare emoțiile luptei pentru evitarea retrogradării. E drept locul 14 ocupat la sfîrșitul turului nu este retrogradant, dar el face ca grilele returului să fie mari. Știînd că pregătirea de iarnă este foarte importantă, echipa „roșu-albaștrilor” a început-o cu seriozitate, încă din ianuarie. După cum ne-a răspuns președintele clubului, Ștefan Joca, „antrenamentele au început printr-o perioadă de reacomodare. A urmat stagiile de trei săptămîni de la Gioagiu-Băi, unde s-a efectuat pregătirea centralizată. Meciurile amicale susținute s-au desfășurat în compania echipelor Minerul Moldova Nouă, Minerul Știința Vulcan, Minaur Zlatna și Carpați Mirșa, toate încheiate cu victoria noastră.

Vor urma și altele, cum ar fi returul cu Carpați Mirșa și cîte două meciuri tur-retur cu Aurul Brad și C.F.R. Simeria. Dorința noastră este de a îmbunătăți jocul, în primul rînd prin întărirea apărării, care ne-a dat multă bătaie de cap în tur, să îmbinăm armonios experiența jucătorilor mai vechi cu talentul și dorința de afirmare a celor tineri, iar în final să reușim să ocupăm un mulțumitor loc la mijlocul clasamentului”.

Antrenorul Marcel Goran are la dispoziție următorul lot: Cocu, Horvat, Popa (reîntors de la Intorsura Buzăului) — portari; Sterie, Asaftei, Furdul (de la Utiiajul Făgăraș). I. Stredie, Dobráu (care este și antrenorul secund), Oniga, Fogorassy (reîntors de la Deva), Dănișă, Boroș — fundași; Hațeganu, Ad. Moldovan, Cociară, Coloji, F. Iovănescu, Tinca (de la Dinamo — tineret) — mijlocași; Vătafu, Mitu, Vesă și juniorul Pădureanu — înaintași. (R. T.)

LA I. M. A. S. A. SF. GHEORGHE — PRETENȚII SPORITE PENTRU RETUR

Lotul care, după „stagiul” de acumulare (aproape două săptămîni petrecute la Craiova) a început preparativele pentru retur sub conducerea antrenorilor Iuliu Uțu și Gheorghe Goga este următorul: Orban, Ince — portari; Sebestyen, Popa, Simion, Partin, Elekes, Vancea — fundași; Deneș, Vitliko, Adorjan, Frago, Diaconu — mijlocași; Jere, Lovas, Varga, Kerekes — înaintași. A plecat mijlocușul Balla la Electro Sf. Gheorghe, în „C”, după cum se așteaptă și soluționarea favorabilă pentru ambele părți a transferului liberului Rădulescu la F.C. Olt. Un singur nume nou în lot (și așa prea sărac): Diaconu, venit de la o echipă de județ din Vilcea. După cum în vederile antrenorilor se află și trei juniori din propria pepinieră dar care datorită obligațiilor școlare nu au putut participa deocamdată la pregătirea centralizată.

Returul i-a găsit pe fotbalistii de la I.M.A.S.A. Sf. Gheor-

ghe cu -2 la „adevăr” și -9 la golaveraj. Ce va urma în continuare? Ne răspunde Iuliu Uțu, antrenorul principal al echipei: „Datorită lotului restrîns ca număr, ne dorim în final un loc la mijlocul clasamentului. Dar pentru aceasta trebuie în primul rînd „nivelat” golaverajul. Dacă evidențiam turului — după părerea mea — s-au numit Frago, Jere, Varga, iar spre sfîrșit și Kerekes, deci trei înaintași și un... mijlocuș ofensiv, totuși ei au reușit doar 21 de goluri. Ceea ce e foarte puțin. Și aici, la finalizare, mai trebuie lucrat mult. De aceea, în primăvară, aștept mai mult în primul rînd de la cei patru amintiiți, ea și de la Lovas și Vitliko, ultimul un mijlocuș foarte dotat pentru cei 19 ani ai săi. După cum meciurile de pregătire din această perioadă precompetițională vor trebui să ne edifice și asupra componenței compartimentului defensiv, punctul slab al echipei în tur”. (D.M.)

De vorbă cu portarul Liliac

„CALIFICAREA ECHIBEI OLIMPICE

AR ÎNSEMNA PENTRU MINE O MARE BUCURIE”

Un portar divizionar A se impune tot mai mult în atenția iubitorilor fotbalului și a... selecționeților. Saltul lui nu a fost deloc spectaculos, iată, a trebuit să treacă anii pentru a urca pe scara valorilor, dar realizările din ultimul timp, mai bine-zis din toamnă, de cînd a apărut în poarta echipei Petrolul Ploiești, l-au remarcat în mod deosebit. El se numește Gheorghe-Liliac.

Poate că acum, mulți vor spune: „Îl cunoaștem”. Dar vom completa fără ezitare, „nu îndeajuns”. Și atunci, în avionul cu care ne-am înapoiat acum cîteva zile din turneul cu lotul olimpic, mai ales că eram vecini de locuri, l-am întrebat: de unde ești, de fel Gică Liliac? ● Din Dorohoi, a venit răspunsul simplu. Și a tăcut. ● Unde te gîndești? ● La fetița mea, Alexandra, care are doar șase luni. Mi-e dor de ea (n.n. — și de la aeroport a plecat în grabă, la Ploiești, unde era familia). ● Și cum a început fotbalul pentru tine? ● Ca pentru toți copiii, pe lingă casă, la școală. Și serios, organizat, în 1974, la Școala Sportivă din Dorohoi. ● Și unde ai fost pînă acum, cînd ai dat ochii cu Lerby și Bellone și nu te-ai speriat de ei? ● Pe la Cristalul Dorohoi, în „C”, apoi la A.S.A. Cimpulung

Moldovenese și am urcat la Divizia B, în 1980, cu C.S. Botoșani. Acolo m-am remarcat. ● Apoi, știm, F.C. Bihor, Divizia A, titular sau... rezerva lui Balasz ● Așa-i cîteodată. Mai urci, mai cobori. ● A venit Petrolul ● A venit, și ce bine a venit pentru mine. M-am regăsit, am găsit mediul, un antrenor excelent ca Mircea Dridea, pe care, nu numai pe el, ci pe toți care au crezut în mine, m-am străduit să nu-l dezamăgesc. ● În poarta Petrolului ai făcut multe meciuri bune, ziarisții nu te-au omis, au „găsit” pentru tine și un loc în topul sezonului de toamnă. ● Încamnă că am apărât bine, mă susține și golaverajul echipei mele, doar 11 goluri primite — ah, dacă n-ar fi fost cele șase, cu Steaua și Dinamo —, dar e și meritul colegilor, al unei apărări harnice, care și-a făcut, corect și serios, datoria. Prin ei am ajuns selecționabil, aproape la 28 de ani, pe care li voi împlini la 22 aprilie.

Scurta carieră de internațional a lui Liliac e cunoscută. Începutul adevărat a... început în toamna trecută. Lotul de tineret se pregătea la Ploiești, pentru meciul cu Austria. În C.E. Antrenorul Ion Nunweiler a avut inspirația să cheme și un ploieștean. Pe cine?



„Pe Liliac, Am nevoie de portar”, ne-a spus el. Și atunci, în meciul cu Austria, cu două excelente reflexe, Liliac a contribuit la victoria echipei noastre, cu 1-0. Iar la Cordoba, acolo, în Spania, a apărât din nou excepțional, deși, de data aceasta s-a pierdut cu 0-1. „Acum, o nouă treaptă a afirmării. Liliac (alură de portar, cu cei 1,92 m înălțime) este în noul lot olimpic și pentru o verificare serioasă a jucat toate cele 270 de minute ale turneului de la Palermo și Cannes. La Palermo a primit din partea ziarisților italieni cea mai mare notă, 8, peste Tacconi al lui Juventus, Virdis al lui Milan sau Carnevale al lui Napoli. Printre alte mingi grele, la Cannes a apărât trei lovături de la 11 m... fără să se sperie de Bellone, Fonseca și Lerby. Și totuși (bine face), era supărat de golul primit în ultimul joc. „N-am ieșit bine din poartă”. ● Cu ce gînduri revii acasă? ● Să mă pregătesc în continuare, chiar dacă mă doare spatele de la haltere; Petrolul să obțină rezultate bune, iar pe mine să se conteze la olimpiei. Și dacă vom obține calificarea pentru 1988, va fi o mare bucurie. Știu că la 29 de ani un portar nu e bătrîn. Silviu Lung e primul exemplu, ea să nu mai spun de Zoff, pe care am putut acum să-l văd atît de aproape și căruia cred că nu i-am făcut o părere rea”.

Ba, dimpotrivă. Liliac. Și succes!

Constantin ALEXE

● DOUA MECIURI LA CLUJ-NAPOCA. Azi (ora 15,30) și duminică (ora 11,30), „U” susține două interesante partide de verificare. Azi în compania formației F.C. Bala Mare, iar duminică cu echipa Tata-bánya din Ungaria.

● CUPA COLEGIULUI ANTRENORILOR DIN BRAȘOV a continuat cu disputarea jocurilor din etapa a 2-a. Iată rezultatele: F.C.M. Brașov (tineret) — Torpedo Zărnești 4-1 (2-1), Bucegi Rîșnov — Metrom Brașov 2-2

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

● NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA SPECIALĂ PRONOSPORT DIN 11 FEBRUARIE 1987. FAZA I, extragerea I: 2 29 40 4 43 17; extragerea a II-a: 45 30 32 41 44 23; FAZA a II-a, extragerea a III-a: 42 29 7 40 8; extragerea a IV-a: 4 20 31 15 41; FAZA a III-a extragerea a V-a: 39 22 29 4 17 9 31 20; extragerea a VI-a: 21 32 45 44 3 38 2 43. Fond total de câștiguri: 2.122.060 lei.

● ASTĂZI este ULTIMA ZI în care vă mai puteți juca numerele preferate la tragera obișnuită Loto ce va avea loc mîine, vîneri, 13 februarie. Pentru a ilustra avantajele deosebite cu care se poate solda o asemenea tragere, vă reamintim că la tragera obișnuită din 30 ianuarie a.e. au fost atribuite nu mai puțin de 6 autoturisme „Dacia 1300”. Printre beneficiarii, îl menționăm pe Anca Ioan din Cîmpeni (Alba). Hubscher Ion din Cîmpina (Prahova) Ferenczi Nicolae din Timisoara etc.

ANUNȚ

Începînd de duminică 15 februarie a.c., între orele 9-13, I.E.F.S. organizează cursuri de pregătire pentru concursul de admitere. Informații suplimentare la telefon 49.53.65.

ȘTIR. ● ȘTIRI ● ȘTIRI

(2-1) în seria I; Nitramonia Făgăraș — Cimentul Hoghiz 4-1 (3-0), Mobila Măgura Codlea — Tractorul Brașov (juniori) 2-1 (2-1), Carpați Brașov — Celuloza Zărnești 3-0 (2-0) în seria a II-a. (C. GRUIA — coresp.) ● ARMĂTURA ZALĂU — MINERUL CAVNIC 1-0 (0-0). ● METALURGISTUL CUGIR — MUREȘUL DEVA 3-1 (1-0). ● F. C. CONSTANTA — UNIREA SLOBOZIA 3-0 (1-0).

● F.C. MARAMUREȘ BAIA MARE — MINERUL CAVNIC 1-0 (1-0). ● C.S.M. SUCEAVA — STAHL NOWA DEMBRA (R.P. POLONA) 4-0 (4-0). ● FULGERUL P.T.T.R. orașul GH. GHEORGHIU-DEJ — STEAUA MECANICĂ HUȘI 0-1 (0-1). ● MECON orașul GH. GHEORGHIU-DEJ — PETROLUL IANCA 2-0 (1-0). ● FLĂCĂRA MORENI — PROGRESUL VULCAN BUCUREȘTI 4-1 (2-1). ● GLORIA BISTRITA — UNIREA ALBA IULIA 1-0 (0-0).

NICOLAE CEAUȘESCU

IN MARI UNITĂȚI ECONOMICE

DIN MUNICIPIUL BUCUREȘTI — „VULCAN”

ȘI „ÎNTRERINDERE DE MAȘINI GRELE”

(Urmare din pag 1)

fluxurilor de fabricație, modernizarea proceselor tehnologice.

În timpul vizitei, o atenție deosebită a fost acordată modului în care se acționează pentru livrarea, la termenele prevăzute, a echipamentelor pentru centrale nucleare-electrice, precum și pentru termocentrale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a urmărit îndeaproape desfășurarea procesului de fabricație, unde se aflau în diverse stadii de execuție utilaje și echipamente de mare complexitate destinate alt beneficiarului din țară, cit și de peste hotare.

La oțelăria electrică, secretarul general al partidului a analizat rezultatele obținute prin modernizarea fluxurilor tehnologice și a utilajelor din dotare, concretizate în asimilarea a noi mărci de oțeluri de înaltă puritate destinate fabricației de utilaj energetic și nuclear, în recuperarea unor materii prime deficitare. S-a arătat că prin modernizarea în acest an a celui de-al treilea cuplor, întreprinderea își asigură întreg necesarul de oțel pentru consumul intern.

Au fost vizitate apoi turnătorii grei, forja și secția de tratamente termice, unde au fost prezentate noile tehnologii aplicate, care asigură reducerea consumurilor de materii prime și materiale, precum și a timpului de execuție.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a trasat o serie de sarcini privind mărirea producției oțelăriei, extinderea capacității de prelucrare a prăjiniilor de foraj, folosind suprafețele existente, dezvoltarea cooperării cu întreprinderile de profil din Ministerul Industriei Metalurgice în vederea creșterii producției de prăjini grele de foraj din semifabricate laminat.

La încheierea vizitei, secretarul general al partidului a felicitat colectivul muncitoresc al întreprinderii pentru rezultatele obținute și a arătat că se impune să fie luate în continuare toate măsurile pentru a se asigura desfășurarea în bune condițiuni a proceselor de producție, pentru realizarea ritmică, integrală a prevederilor de plan pe acest an și a sarcinilor ce le revin din programele prioritare.

S-a vizitat în continuare FABRICA DE PE PLATFORMA INDUSTRIALĂ BERCENI A ÎNTRERINDERII „VULCAN”, unitate specializată și profilată în producerea de echipamente energetice destinate termocentralelor, unde tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost impresionat de căldură, cu aceleași sentimente de profundă stimă și prețuire.

Secretarul general al partidului a fost informat că în această perioadă atenția întregului colectiv este concentrată în direcția realizării unor utilaje energetice perfecționate, cu fiabilitate mărită, care să satisfacă necesarul economiei naționale și să fie competitive cu produsele similare existente pe plan mondial.

Pe parcursul vizitei prin secțiile de bază ale unității, tovarășului Nicolae Ceaușescu i-au fost prezentate liniile speciale de fabricație, pe specific de produse sau subsansamble, create în cadrul programului de modernizare a producției. Acestea au permis creșterea

● Doina Melinte — prima la 800 și 1 500 m ● Un loc 3 și unul 4 pentru Maricica Puică ● Pe locul 1 la junioare: Ana Pădurean, Adriana Dumitru, Alina Astafei și Ana Maria Drăghia ● Topul la 1 500 m junioare dominat de românce ● Unde ne sint băieții ?

Sub titlul „Athlets of the year”, ultimul număr al Revistei Federației Internaționale de Atletism (I.A.A.F.) publică și comentează clasamentele atletice mondiale 1986. E prezentă aici, firește, întreaga elită a atletismului internațional, de la Evelyn Ashford la Heike Drechsler, de la Steve Cram la Edwin Moses, de la Iordanka Donkova la Ingrid Kristiansen, de la Marita Koch la Stefka Kostadinova și așa mai departe. Un alt rezultat înregistrat în aer liber (indoor-ul beneficiază de un top aparte), satisfacția noastră fiind cu atât mai mare, cu cât pe listele respective apar, în cea mai selectă companie posibilă, și multe nume românești. Toate însă, din păcate, numai în clasamentele feminine, senioare și junioare, ceea ce vine să demonstreze, o dată în plus, că atletismul nostru masculin continuă să fie, în raport cu cea mai înaltă performanță, serios deficitar.

Zece atlete române (Melinte, Puică, Junghiatu, Stănescu, Pogăceanu, Matei, Ionescu, Loghin, Costian, Lengyel) figurează în clasamentele întocmite de I.A.A.F., cu observația că Doina Melinte și Maricica Puică sint prezente de trei și, respectiv, două ori, semifondista băcăuană ocupând chiar locul 1 la 800 (1:56,2) și 1 500 m (3:56,7). În timp ce Puică e clasată a 3-a la 1 500 (probă în care, reamintim, a câștigat în 1986 Marele Premiu I.A.A.F.-Mobil) și a 4-a la 3 000 m. Remarcabilă e, de asemenea, reprezentarea atletelor noastre la aruncarea discului. Daniela Costian (69,52 m) apărând pe poziția a 4-a (locul 1 Diana Sachse 73,26 m), iar Marina Lengyel (69,08) pe a 5-a. În rest, un loc 6 pentru Melinte (la 3 000 m), 7 pentru Cristica-



Nu doar campioană mondială de junioare, ci și numărul 1 în țară la 1 500 m: Ana Pădurean

na Matei (la 400 mg), 8 pentru Mitica Junghiatu (la 800 m), Mariana Stănescu (la 3 000 m) și Vali Ionescu (la lungime), 9 pentru Mihaela Loghin (la greutate) și 10 pentru Mihaela Pogăceanu (la 100 mg). Semnalind aceste onorante clasări, nu ne rămâne decât să ne exprimăm regretul că, la ediția de la Stuttgart a C.E., atletele noastre n-au fost în stare, cu excepția lui Puică și a lui Melinte (și ele, doar, parțial), să reediteze performanțele lor maxime și să confirme prestigio-

sele poziții din clasamentele anului 1986.

Analiza topurilor junioarelor ne oferă prilejul unor constataări cu mult mai îmbucurătoare, terarhiile alcătuite de I.A.A.F. subliniind limpede, fără putință de tăgadă, progresul înregistrat de tineretele atlete din România, fapt confirmat, de altfel, și de cele 5 medalii (între care două de aur) cucerite la Atena, la prima ediție a C.M. Dacă Adriana Dumitru (la 3 000 m), Alina Astafei (la înălțime) și Ana Maria Drăghia (la 400 mg) deschid clasamentele 1986 ale probelor respective, constatăm că alergările de 1 500 și 3 000 m se înfățișează ca adevărate „specialități” românești! Nicl un alt bilanț mondial întocmit pe 1986, senioare, seniori, junioare, juniori, nu este astfel dominat de reprezentanții unei singure țări, cum se întâmplă cu cel de la 1 500 m junioare, unde primele 5 locuri sint ocupate, în ordine, de româncele Ana Pădurean, Simona Staicu, Cristina Misaros, Luminița Zaituc și Doina Homneac! Nu foarte diferită este situația de la 3 000 m, unde Adriana Dumitru figurează prima, Cleonatra Pălăcian a 3-a și Dorina Calenic a 5-a, ceea ce vine să evidențieze clasa înaltă și valoarea mereu reimprespătată a școlii noastre de semifond. A-dăugind că Anuța Cătuna este a 4-a la 10 000 m, în topul mondial 1986, ca și Mirela Belu la lungime, Cristina Boit fiind a 5-a la disc, avem imaginea unei reductabile forte atletice și, totodată, nădeidea că, prăgătindu-se asiduu, cu maximă responsabilitate, junioarele de azi vor deveni curind performere și în aria atletismului „matur”. Imbogătind colecția de recorduri și trofee a sportului românesc. Felicitându-le încă o dată, le dorim mult succes în continuare!

Ovidiu IOANITOAI

Șahiștii noștri la „zonale”

O RUNDĂ FĂRĂ SATISFACȚII...

VARȘOVIA, 11 (prin telefon de la trimisul nostru). După o zi de pauză, turneele zonale de șah au fost reluate cu disputarea întilnirilor din runda a 5-a. Din păcate, a fost o rundă fără satisfacții pentru reprezentanții noștri, care au lăsat adversarilor puncte întregi și jumătăți de punct prețioase. Și chiar dacă au luptat cu ambiție, rezultatele obținute le diminuează și mai mult șansele de calificare pe primele două locuri din grupe.

Astfel, Florin Gheorghiu reușise să ia inițiativa, cu negrele, împotriva polonezului Kuczynski, într-o variantă preferată din Siciliană, dar nici avantajul pozițional, nici pionul în plus nu l-au ajutat pe marele nostru maestru să obțină mai mult decât remiza. E drept, într-un final de excepție. Tot remiză a făcut și Mihail Marin, în fața marelui maestru polonez Schmidt. În celelalte partide ale primei grupe: K. Gheorghiev — Sax 0-1, Jansa — Radulov 1-0, Csom — Mokry și Andonov — Hazal remize. Clasamentul se menține, totuși, foarte grupat: Andonov, Hazal, Mokry, Sax, Schmidt — 3 p, Gheorghiu, K. Gheorghiev, Csom — 2,5 p, Marin, Kuczynski, Radulov — 2 p, Jansa 1,5 p.

Surprize, unele neplăcute pentru noi, în grupa a doua. Liderul Jozsef Pinter suportă prima sa înfringere, la Prandstetter. Aceeași soartă au avut-o și jucătorii noștri. Mihail Șubă a riscat prea mult în

partida, cu negrele, contra cehoslovacului Pekarek. Iar Adrian Negulescu a jucat cu totul neinspirat în fața puternicului mare maestru bulgar Krum Gheorghiev. Așadar, două înfringeri grele. În rest: Farago — Sznepik 1-0, Hawelko — Inkiow 0-1, iar Staniszewski a intrerupt (în avantaj) cu Ftacnik. Un rezultat anterior, după intrerupere: Sznepik — Staniszewski 1-0. În clasament: Pinter 4 p, Farago 3,5 p, Kr. Gheorghiev, Inkiow, Sznepik — 3 p, Ftacnik 2,5 p (1), Șubă, Pekarek, Prandstetter — 2 p, Negulescu, Hawelko 1,5 p, Staniszewski 1 p (1).

Parik ȘTEFANOV

FOOTBALL mondiale

CE SPUNE ANTRENORUL ECHIIPI AUSTRIEI ?

VIENA, 11 (Agerpres). — După recentul turneu efectuat în Tunisia, antrenorul reprezentativei Austriei, Branko Elsner, s-a declarat satisfăcut de pregătirea făcută, „mai ales pentru faptul că am putut să ne antrenăm în condiții climatice foarte bune în aer liber. În cursul turneului, a adăugat Elsner, am susținut și două meciuri amicale, ambele câștigate. Mai întâi la Sfax, am în-

tlinit o selecționată locală pe care am întrecut-o cu 1-0, prin golul înscris de Jürgen Werner, iar apoi, la Tunis, am primit replica reprezentativei țării-gazdă, victoria revenindu-ne cu 3-1. În acest meci s-au remarcat Toni Polster, autorul a două goluri, precum și Andreas Ogris, care a evoluat foarte bine în postul de conducător de joc”, a arătat selecționerul echipei Austriei.

LOTUL R.P. CHINEZE ÎN BRAZILIA

RIO DE JANEIRO, 11 (Agerpres). În continuarea turneului pe care-l întreprinde în Brazilia, echipa R.P. Chineze a evoluat în

compania unei combinate a cluburilor Fluminense și Bahia. Fotbaliștii brazilieni au obținut victoria cu 2-1 (0-1). Oaspeții au deschis scorul pînă în Ma.Lin (min. 24), cele două goluri ale gazdelor fiind înscrise în repriza secundă de Paulo Junior. Reprezentanța chineză se află într-un stadiu de pregătire de trei luni în Brazilia, în cu-sul căruia efectuează antrenamente sub conducerea unor tehnicieni din țara-gazdă și susține mereu mai multe meciuri de verificare.

Echipa Steaua Roșie Belgrad, a jucat la Paris cu St. Germain. Partida s-a încheiat la egalitate: 2-2 (1-0).

La Kuala Lumpur (Malayezia), echipa elvețiană F.C. Lucerna a învins cu 6-1 (3-0) formația austriacă Grazer A.K.

● PE SCURT ● PE SCURT ● PE SCURT ●

1 494 p. Principalul favorit al probei, compatriotul său Reiner Klimke, s-a clasat pe locul doi, cu 1 477 p.

CICLISM ● Etapa prolog a turului Cubei disputată la Barcooa a revenit rutierului olandez Arjan Jagt înregistrat pe 3,200 km în 4:22,36. Pe locurile următoare s-au clasat cicliștii polonezi Zbigniew Ludwiniek — 4:22,37 și Zozitaw Wrona — 4:26,49.

TIR CU ARCUL ● Probele pe

echipe din cadrul Campionatului European de tir cu arcul pe teren acoperit, competiție ce s-a desfășurat la Paris, au fost câștigate de formațiile U.R.S.S. La masculin, sportivii sovietici au totalizat 3 470 p, iar la feminin — 3 425 p. La concurs, aflat la a treia ediție, au participat sportivi și sportive din 16 țări.

ȘAH ● Consiliul Executiv al Federației Internaționale de Șah (F.I.D.E.) se va reuni la sfârșitul

ATLETISM ● În cadrul campionatelor pe teren acoperit ale Poloniei, desfășurate la Zabrze, Marian Weron'a a stabilit un nou record european în proba de 60 m plat, cu timpul de 6,53. Săritura cu prăjina a revenit lui Marian Kolasza, cu performanța de 5,70 m iar în cursa feminină de 400 m pe primul loc s-a situat Marzena Wojdeńska, înregistrată în 52,99.

CĂLĂRIE ● „Marele Premiu” de dresaj de la Bremen s-a încheiat cu victoria sportivei vest-germane Margit Otto-Crepin, cu